FRACTIONS. - NOMBRES. RATIONNELS.

CE1D 2010 Q1 R N1

ENCADRE % par deux nombres entiers consécutifs. % =3,75

e Rt -, 15 ‘-
| VAD ! 3<T<4

—
| Valeur approchée par défaut ‘/ 1 Valeur approchée par exc

JQUESION :2 — IR
12

ENCADRE ry par deux nombres entiers consécutifs.

12 5
FQUESTION 3

2 <—<3
COMPLETE par < ou >0

5 -
— I
A5 8 Q 64
5 - x ¢ 25 _64

X 8 5,0 40 40
7 - - 7 7
6 g=g PGCD=12
-2

- Dénominateurs identiques & compare les numérateurs I
........... |

i

L | S -5 o025 -=

i 1020 S D e 2

5 : R :

.3 ' . 2 < S0 < 5 <025 i Réponse compléete : 0 ou 2 Dt%
| 1[5 im0 R

2 J Nombres négatifs Nombres positifs

bommmm S 5 <-15 <02 <025
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@UIESTON] @ [ CE1D 2010 Q RN ]

ECRIS le nombre que n représente. | SiFraction égalea0; |
Si g:9 alorsn =1 Si g:O alorsn =0 | Numérateur = 0 |
n | N\umerateur=4 __ |

@@ E@TD@N ;; [ CE1D 2012 Q20 R N31 ]

RECHERCHE la valeur de a qui vérifie I'égalité

—r—— s — = — =

a-1 i s S e | Fraction égale a0 |
5 =1 | Fraction égale a I T=O . Numérateur = 0 _
| Numérateur = énominateur - b1z | Numerateur= |
e b:l '''''''''''
a=2+1
a=3
@@E@?D@N zc:a o [CE1D2010-11-12 R N31 ] %

CALCULE en écrivant toutes les étapes et ECRIS taxéponse sous forme irréduc

1 3 —746 [-1 ) i— — — ——"™="— .
4+ = — I Addition de fractions I Et?pe - 1pt

2 7 14 14 . 1 | Réponse correcte : 1pt

-3 -2 3x2

1
X_
4 9 4xX9 6

-8 1 -24-5 }29 . Addition de fractions I

—_——c = 15 =15 - .. d
3 -35|5
T S ) R S
! Addition de fractions I
28076 8 9 —6+8-9 |7 PR !
2Ta 1T 1z |z
—3 —2x4x3 -1
XX T Toxs T3 73

@@ EQ@DLI__FD@N i @ [ CE1D 2013 Q38 R N ]

CALCULE au centiéme prés. (AVEC CALCULATRICE)

1053 + 929 1982 1982
252 x 18,3 6,25 x 18,3 114,375

1,73

Si réponse correcte mais mal arrondie : 1/2
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@@ E@?D@N [ CE1D 2014 Q19 R N31 ]

CALCULE en écrivant toutes l€s étapes.

ECRIS la réponse sous forme d’une fraction irreductible.

Y -
b1, 0 4y _ 3t 46 [ A1)
ya AN 3‘1 AL
3 -7/ -5

- Y
2,9 o #_Zdupx
3 =7 +5 I3 x1x5

@@ E@?D@N j;‘jt CE1D 2011 Q6 TS N1 ]

On prépare une boisson en mélangeant un liquide chocolaté et du Ialt

A @ 4

La recette A mélange 3 parts de liquide chocolaté a 2 parts de lait:
La recette B mélange 2 parts de liquide chocolaté a 1 part de lait.

Mélange A Mélange B

COMPLETE la phrase suivante parA ouB :

Le mélange qui a le‘plusile goQt de chocolat est le mélang{ B | Ooul
JUSTIFIE ton choix.

3 3 \
Dans le mélangesA sfilhy a 5 de chocolat (5 E ) E )2
2 10 15 15
Dans le méldage B il y a — de chocolat (=== > 2 3
Choco ‘\ 310 o 3 15 3°%
Donc 15 >E ) &

A 4

ou

v
| W

Fractions correctes et comparées : J

l\ -
S =Y

Fractions correctes et PAS ou MAL J

i i 0/1/2
IR TIT

— = ! L e 1
Lorsque I'on double le mélange B :
Pour une méme quantité de lait, on a un verre de chocolat en plus dans le mélange B 2

Lait a

Proportionnalité
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@UIESTTION] 12 CE1D 2013 Q31 R N ]

—_— o s o= = B
| Dans un rapport : | T e,/" O
; lt'erre a de | O - "':‘f,-’g ;
. limportance ! . T \\e
I I J_‘__,_,.-o-"""f \\\
IIIII ‘ Py — il \\ \\[-\

D

E est le centre du rectangle ABCD et F est le milieu du segment [BC].
ECRIS le rapport entre l'aire de la partie fl et I'aire du rectangle ABCD z %

La partie @ contient 2 triangles de méme aire ;

Le rectangle ABCD en est formé de g (triangles de méme aike): 0-1-2 pts

1

Rapport : —

8 (4
= ENTOURE le rapport entre I'aire de la partie / et 'aire de'la partie
1 2 3
- z > 2
QUESTION] 5 | CEID201003TCNL |
T

Contexte
Deux variétés de fleurs composent undoouquet.

Un quart des fleurs sont des roses etles‘douze autres fleurs sont des marguerites.

DETERMINE le nombre de fleurs qui eomposent ce bouquet. Par équation :
ECRIS les étapes de ton raisophgment. §x =12
4
1 12x4
4 -3
Rose
+? = ’.;/Fleurs " x=16
Z = eurs
12 marguerl}és Ya < 12:3 =4fleurs

r

& 4 *4 =16 fleurs

Phrase avec SA réponse : 1pt

EXPRIME ta réponse sous la forme d’'une phrase
Le bouquet est composé de 16 fleurs dont 4 roses.

www.physamath-cochez.be

Raisonnement : Es trouve une démarche qui a du sens (équations, regle de trois, diagramme,...
1. Comprend qu’il doit associer le nbre de marguerites a une fraction du total de fleurs : 1pt
2. Considére que 12 marguerites correspondent aux ¥ du bouquet : 1pt
3. Propose un calcul pour le nbre total de fleurs : 1pt o 0/1/2 /3
4
Caleuls :
1. A chaque étape de la résolution, les opérations proposées ont du sens par
rapport au probléme et les réponses sont correctes: 1pt —r> | 0/1/2
2. Le calcul du nombre total de fleurs est correct (valeur numérique) : 1pt
7
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@@ EQ@)LI__FD@N 14\ [ CE1D 2010 Q27 item 63 R ]
AVEC CALCULATRICE

Voici la formule qui permet de calculer le volume d’'une pyramide a base carrée :
h.c?
3
h est la hauteur de la pyramide et c est le coté de la base.

V=

CALCULE V si h=154cm et c=12cm

V=1.739,2.lcm3

V=154-12-4

' |
! 3 |
| 15,4-12-12 |
I 3 I
|

i
| B

~—

Un pot a base circulaire (rayon =0, 25 m) exerce une force de 150 N sur le sol.
La formule permettant de calculer la pression exercée par ce pot sur

le sol est

D (F est la force et r le rayon)

. , N
CALCULE lapression exercée sur le sol en —

(AVEC CALCULATRICE)
= 763,94 — (= 763,9437268...)m] Oouzpts

@@ E@?D@N jL Q] CE1D 2014 Q12 R G21 ]

HACHURE le tiers du quart de ce rectangle.

DETERMINE la fraction du rectangle qui ne doit pas étre hachurée.

J r 8
_’.'{_. . .’.i—- {i. de ‘Q-Q- I‘3*‘-’-"-‘1] —— | Partie hachurée correcte : Ipt
L r

3 % |
)
A4 = M A o A |21 » Lo .
- II T o AL AL AL. Ou tte fraction éauivalente : 1t
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@@E@fﬂ@m i_g [ CE1D 2014 Q11 TC G211 ]

Edith adore le cocktail de fruits « Bora Bora » que prépare sa tante.

Ce cocktail est composé de

CALCULE la part de grenadine contenue

1
* 3 de jus d’'ananas ;

1
° 3 de jus de fruits de la passion ;

1 .
e —dejus
10

e Le reste est de la grenadine.

de citron ;

ECRIS tous tes calculs.

EXPRIME ta réponse sous forme de fraction irrédu

[

8]0}

B E additionne correctement les 3 parts : 1
B E soustrait ce nbre a 'unité (1) : 1 pt

B Rénonse : fraction irréductible : 1 ot

ou

2 pts

B E soustrait correctement, de maniére
successive ou non, les 3 parts de I'unité

B Ou toute autre méthode équivalente. J

dawns le coclketatl.

Posons v La part de grenadine contenue J

Y - Soustraction a l'unité : 1pt J
Addition correcte des 3 parts : J 3
1nt ==
1 1 1 15+10+3 14 ||x= .-IJS- Fr irréductible: 1pt 0/1/2/3
ot ==
2 3 10 30 15 d
14  15-14_ 1
r=1——= = —
15 15 15
Part de grenadine contefiue dans le cocktail = % 1 pt
QUIESTION 0 CcEwa0100 RNL |
" 2 W
COMPLETE par > ou < ou =.
0=040=" < 0,75=1
100 ! B 100
7
-3 > -~ =-35
2
-4 4
0,08 < =-=0,80
-5
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@@ E@?D@N ZjL [ CE1D 2015 Q1 R N31

CALCULE en écrivant toutes les étapes.

ECRIS la réponse sous forme d’une fraction irréductible.

4 X[l+ij: 4 X[1_3+£j: 4><(§+EJ: 4)([&]: 4 X(Ej: ﬁ = 2X5
2 3 2.8y 32 6 6 6 6 6 3

Effectue d'abord dans les parentheses.
% Dans les parenthéses : somme de 2 fractions

a. Mise au méme dénominateur
| b. recopie le dénominateur et additionne les numérateurs.

% Produit :

Bl

' a. Multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux

| b. Simplifie la fraction obtenue (Fraction irréductible)

Llyp 4. 15,220 44 _ 5, 40 16 _ -5+40-164_J/19
4 5 45 20 54 20 20 20 20 20

pra

“ Analyse de |'énoncé : somme algébrique de 3 termes

Addition de « fractions » = Mise au méme Den.et .....

@QUIEESTIOIR]

60 candidats participent. a tun jeu télévisé.

[ CE1D 2015010 TS G211 ]

A la fin de la premiére,émission, %des candidats seront éliminés.

A Tlissue de la deuxiéme émission, % de ceux qui restent seront éliminés.

CALCULE(le,.nombre de candidats qui participeront a la troisieme émission (finale).

ECRIS tous tes calculs.
@_2 Lu;nd,..\' Qa L"':‘e.\x,\;r‘rq;'mlz
g

10 sesle 6o - 45 —_ﬁ Camadroalh
14

Pramilon dimion : = A4S

7’ . .
vy, AN
A pCee Ny — P mih. L3
Ysa3 . 24 (omdidab dumaus
5

'_’(u..rul.:u.x :uot.u":
— 4s-2% =43

; G 4 , 3 < N el
g ML, »JK Lomduodn :‘M». Yoo 3° amuma

“_/,*%:i{':t 4

- o
S woaut o lad & e %

/ .S AP: ——
— »‘»U) .‘LLIL(A&' i O ‘&’L > Q/L“\‘”Q',JL

14
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@@ E@TD@N % [ CE1D 2015 Q15 TS G21 }

Jean-Marc participe a un triathlon, épreuve sportive qui enchaine trois disciplines.

1 de la distance s’effectue a la nage, 7 avélo, le . en -
30 10 O

CALCULE la fraction de la distance totale qui est parcourue en

1

Ao g
30

Ao

|
M = 4 1:2
30
wie T 30 3o 3p
e = 30 -1 - 24
%0 &‘m—,kw\»&&
N = d0-22 Mmaun s cle
y o .4,2’
N s —
3o
P =_‘-0_ '2‘
AS

éponse : |_a distance totale parcourue en courant Q‘i
Re¢p L P P

@QUIEESTIOIR]

X

[ CE1D 2015014 J G21 }

“ngy

Pour transporter

disposition de I'organisateur.

Un tiers des éléves mont

La moitié des élev
Les derniers pre

JUSTIFIE qu’il y
. &
ox 4

113

joﬂaum‘t«und.wwu_@’ dame

oV _'Jxa

Rew : §o wowsont

www.physamath-cochez.be

un groupe

le premier autocar.

“~

restants s’installent dans le deuxiéme autocar.

un autocariste met trois autocars

by

a

1
3

h:e dans le troisieme autocar:

1
2

1
3

éme nombre d’éléves dans chaque autocar:

Cax3

—————

Lose X
\ MU\} 4}5

SRR, |

A
3

o

roled 4 ):7

L.
\ 10 COR
Ea ammﬂ U 3ot .

O-iiAQL”(“-VQ.DU( BT W' qur\/s.,\,ﬁt,uy (J)L)

14
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@@ ES1TIO)N] 2 § [ CE1D 2016 Q17 R N31 ]

DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie 'égalité.

—3+a
R
Produits croisés
—3+4+a=0-4
—3+a=0
a=0+3

.

Un quotient est égal & zéro si son numeérateur
est nul
—-3+4+a=0

a—17

Un nbre non nul divisé par lui est égal.a't
a—7= -5
a= -5+7

)2

@QUIESTIOIR]

Une citerne de mazout a u

. 3
Actuellement, elle est remplie aux |

[ CE1D 2016 Q33 TC G22 }
capacité totale de 4 000 litress. |

DETERMINE le pourcentage de remplissage de,cétte cuve aprés une livraison

supplémentaire de 1500 litres.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

g dex4000

L
3
= X 4000L

2400L+1500L=3900L
4000L < 100%

100
1000L <—>T%

100
3900L <—>T><3,9 =975%

Be

Réponse :Le taux deliemplissage de la cuve aprés livraison supplémentaire est de 97,5%

@QUIEESTIOIR]

> YW

2 7 [ CE1D 2017 O2 R- N1 ]

ENCADRE" par deux nombres entiers consécultifs.

17 — — -
3 < < < 4 6< =54 < -5
17
— =34 ' \
- A oo -
I VAD Lo VAE [
I Valeur approchée par défaut | | Valeur approchée par exces !
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laUESTIONI K =

BARRE les deux intrus pour que tous les nombres soient égaux.

12
12 2 1,2 1200
1000

10
1.2 1,2 1.2 0,5

1,2 ’
CUESTENY

BARRE les deux intrus pour que tous les nombres soient égaux.

6
= 1,200
5

_5 _ _ -1 _625
o 0,625 6,25 X 10 — - 1000
- 0,625 - 0,625 BPOSITIE -o0.6 78 -0625

®
FQUESTION 30 —

Au basketball, Luc a marqué 90 lancers francs sur 120 tentatives alors que Nikos en a

Le meilleur marqueur est celui qui a | % réussite le plus éleve.

JUSTIFIE pourquoi Nikos est le | marqueur.

Luc

N ¢
ESIHION

un nombre égalent

QU 31 — 13
Les

CALCULE les % de ce nombre.

2
% Recherche du nombre : % Recherche de 3 du nombre
3
- Xy =054 2
4 4 Zx 72 =48
=54 x—= 3
y 3
y=172
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QUESTION 52 —

HACHURE la moitié du tiers de ce carré.

Par calculs :

M Partie hachurée :

UESTION 54 |
CLASSE les no -..

uivants par ordre croissant.

A
-1 | 7 1_2 i
3 0.7 =15 5= 10 3
$ 3< oYy
B 4 5 7
YQUESTION 55 —

COMPLETE

® |’inverse de 4 est égala —

pour rappel l'inverse de 4 se note (4)~!

3
= L’opposé de — > est égal a se note — (— %)

www.physamath-cochez.be
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@@ ESilION 5@ CE1D 2018 Q6 TC N31 ]
Dans un ballotin (petite boit ouve deux variétés de pralines.

Un tiers des pralines sont aux noisettes et les I8'auitres sont a la Vanille.

CALCULE le nombre de pralines que contient ce ballotin.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

1 2 Si % des pralines sont aux noisettes
3 3 Alors 2 des pralines sont a la vanille
? pralines 18 pralines 3
Noisettes Vanille Z o 18 pralines
3
1
= © 9pralines

3
3
3 © 18 + 9 pralings

Dans le ballotin, il y a|27 pralines (18 a la vanille et 9 aux a0isettes).

@@ E@TD@N [ CE1D 2019 Q24 R N31 ]

Y N

- 1
CALCULE la valeur numérique de  3x* - 2%& Typourx =-2etx = 3 —

ECRIS tous tes calculs.

. __9 . _l
Si x =- 5|x—3
oz B N, 5 1
3x (=2)2-2x(=2)-1 3><(3) 2% - 1
_ _ 9y 1 1
3x4-2%x(-2)-1 =3><§—2><§—1
=12 +4-1 Lo
=15 =3737!
1 3 -4
-3 3 3

@@ E@TD@N 00 [ CE1D 2019 Q25 R N31 ]

w
CALCULE en écrivant toutes [€s étapes.
ECRIS ta réponse sous la forme d’une fraction irréductible.

(1 1))(3_(3 2))(3 1 1><3—1 3
2 3 “\6 6 2 3 2 3
3-2
! 6 2 3
=—xX3 1
6 =51
_3 1 2
6 =575
1 {12
= -=
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@@ ES?D@N 3? [ CE1D 2019 Q26 R N31 ]

DETERMINE, dans chaqu€ cas, la valeur de a qui vérifie I'égalité.

)
—5+a_0 a+3_ 1 %
13 4

Produits croisés
—5+a=0-13 a+3=-1x4
—5+a=0
a=0+5 a=—4-3
Ou

Un quotient est égal & zéro si son humérateur

est nul

—5+a=0
a = +--.

@@ ES?D@N 4 [ CE1D 2019 Q28 R G21 ]

HACHURE le tiers du quart de ce rectangle. % = % X %

DETERMINE la fraction du rectangle qui mest'pas hachurée. % ~-L1=-1
COMPLETE.

12 12

Le tiers du quart de ce rectangles€st aussi égal a la moitié du sixieme
1 1 1
de ce rectangle. — == x -
12 2 6

@@ ESLL_FII:I@I:N:I‘ 4ﬂ [ CE1D 2019 Q29 TS G21 ]

Une famille commande deux pizzas de taille identique : une margherita et une aux
champignons,

N 2 . . 1
Le pére mange ¢ de la margherita et la fille en mange -

N 1 . . 3
La mereésmange - de celle aux champignons et le fils en mange p

lIs regroupent les morceaux restants des deux pizzas pour les mettre au frigo.
DETERMINE si, au total, il reste plus d’'une demi-pizza.
ECRIS tous tes calculs.

, 2 16 4 1 _1
= Margherita: 1 —=-—-= - — - —- =z
3 6 6 6 6 6
: 1 3_8 4 3 1
m Champignons:1 —=-—=-= - ——-—= ==
2 8 8 8 8 8
; £ 1 1 4+3 7 12
m  Total des parts de pizzas mangées : -+ - = — = — < =
6 8 24 24 24

Réponse : |l reste moins d’'une demi-pizza.
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@@ E@?D@N l CE1D 2021 O6 R N31

21

1% Dwiser par une fraction revient a muttivlier par lnverse de la fraction.

X

3 |5
4|7

S lw
[ WIREN

15: 3|x (=5) = 5 x (=5) =[-25

Entre muttipication et duision, effectuer les opérations dans lordre oU elles se présentent. 0
9

@@ E@?D@N l CE1D 2021 017 RG11

. O
DETERMINE la fraction que représente la partie grisée de chaque figure w

&

rra rr
L "

A
)]
AN
A))

A\
A1)
AN

k)]

AL

2

AL
rifd i
Fraction du carré : == m\

v
x . . 1
. raction du triangle : 5

@@ E@TD@N CE1D 2021 016 TS G21
Dans un immeuble, on comp e4 rc&rletalres répartis comme suit :
1 2
25%|car — = 25 1 des prop sont agés de 20ansa 29 ans; 10 1 = i
4 100 4 20
15 3
15% roprletalres sont agés de 30 ans a 39 ans 6 I
100 20
2 29, . n R 2 8
40%|car = = - des propriétaires sont agés de 40 ans a 49 ans ; 16 =50
2
80% 32 —
£ R X
$ | tres propriétair nt &gés de 50 an o 4
20% Sﬁsau es propriétaires sont agés de 50 ansou ¢ 25 X 40
' =8

DETERMINE le nombre de propriétaires agés de 50 ans ou plus.
ECRIS tous tes calculs.

Soit 22X x40 =8
100
Soit x40 =8
20
Soit40-10—-6-16=8
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TQUESTION 45 .

CALCULE.
Toute solution fractionnaire doit étre écrite sous forme irréductible.
24 : (—2) X (-34+9)=24:(-2) x(6)=—12 X6 ==-72
(=23 4+ (-2)2= (-8)+4 == —4 0

9X16_9><16 4 Q
4727 4 x 27 | 3

. Wo
1 1 1 6 1-6

1 1 - -
N 2 2 12 12 12
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